



У овом попису као и у претходном забележен већи број старих него младих људи

Фото Драган Јевремовић

ВУКМИРОВИЋ: СВЕ МАЊЕ МЛАДИХ

Становници Србије често не пријављују промену места боравка

Резултати пописа нису ме изненадили, тврди др Драган Вукмировић, први човек Републичког завода за статистику. Ни ситуација у регионима није изненађујућа, јер је подручје источне Србије годинама девастирано. За многе представља изненађење, тврди наш саговорник, да оно што важи за исток прелази и на Војводину. Само велики градови представљају светле тачке, али, како каже Вукмировић, Нови Сад није Војводина, као што ни Београд није Србија.

— Сваке године радимо процене о броју становника, миграцијама, старосној структури. Ствар је релативно чиста. Промена броја становника зависи од два фактора, природног прираштаја и миграција које могу бити спољашње и унутрашње. Спољашње миграције можемо да забележимо само на попису, а унутрашње на основу евиденције МУП-а о бро-

ју пријављених или одјављених грађана. Ипак, становници Србије немају пријаве места боравка, па су ови подаци дискутабилни. Исто важи и за грађане који одлазе у иностранство, јер већина њих не одјави место боравишта — истиче др Вукмировић.

Спољне миграције нису толико бројчано изражене, за разлику од унутрашњих. Пописом ћемо сазнати број повратника у земљу и који су разлози њиховог повратка. У број становника укључени су и они који су отишли у иностранство, али у њему бораве краће од годину дана.

— Рад смо усклађивали са осталим европским државама. Тако смо ове године у становништво Србије укључили и све стране студенте који ће бити завезени као становници градова у Србији у којима студирају, па ће тако и улазити у коначан збир становништва. Тако ће и друге земље у којима уче српски студен-

ти њих третирати као становнике градова у којима бораве — објашњава наш саговорник.

Према његовом мишљењу, требало би да нас забрињава чињеница да опада удео млађе популације.

— Претходни попис забележио је већи број старих него младих, и сада ће сигурно бити тако — наглашава први човек завода.

Јасно му је да су сви нестрпљиви да чују специфичности становништва које ће открити резултати овогодишњег пописа, али напомиње да је огроман посао пред стручњацима.

— Годину дана је рок који је неопходан за обраду и објављивање података. Не само у Србији, већ и у целом свету. Само у београдском Центру за обраду података раде на стотине људи. Трудит ćemo се да завршимо посао пре рока, али не можемо да то обећамо — наводи наш саговорник.

Ј. З. П.